

1至2月河北固定资产投资稳定增长

河北日报讯(河北日报记者方素菊)从省统计局获悉,1至2月,全省固定资产投资保持稳定运行态势,比上年同期增长8.1%,增速比2022年底提高0.2个百分点。固定资产投资规模不断扩大,服务业投资拉动力量提高,制造业、基础设施和高技术产业投资快速增长,民间投资增速回升。

服务业投资拉动增长。从产业看,全省第一产业投资同比下降

20.9%,比2022年底回落33.9个百分点;第二产业投资增长6.1%,比2022年底回落6.9个百分点;第三产业投资增长11.3%,比2022年底提高6.9个百分点,拉动全省投资增长6.3个百分点。三次产业占比由去年同期的3.4:40.5:56.1调整为2.5:39.8:57.7。服务业投资比重、拉动力量持续提升,产业结构进一步优化。

制造业投资持续提升。1至2月,全省制造业投资同比增长

11.3%,高于全部投资3.2个百分点,高于工业投资5.4个百分点。其中,金属制品业、电气机械和器材制造业、有色金属冶炼和压延加工业、专用设备制造业投资分别增长62.3%、2.0倍、8.0倍和57.5%,分别拉动制造业投资增长5.2、4.2、3.6和3.2个百分点。制造业投资作为工业投资的重要组成部分,对于优化供给结构、助推产业升级、夯实实体经济基础具有重要作用。(下转第四版)

省人民政府与中核集团签署战略合作框架协议

加强核电和新能源领域合作 携手推进新型能源强省建设

倪岳峰王正谱余剑锋顾军参加活动

河北日报讯(河北日报记者四建磊)3月24日,省人民政府与中国核工业集团有限公司在石家庄签署战略合作框架协议。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,省委副书记、省长王正谱,中核集团董事长、党组书记余剑锋,总经理、党组副书记顾军参加活动。

签约前,倪岳峰、王正谱与余剑锋、顾军一行举行工作座谈。倪岳峰说,中核集团是中国核科技的开拓者,

为我国国防建设和经济社会发展作出了突出贡献。近年来,中核集团在河北谋划实施了一批重大项目,有力助推了河北高质量发展。当前,河北各级各部门深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十大精神,系统谋划推进中国式现代化的河北场景,特别是建设清洁高效、多元支撑的新型能源强省,为深化河北与中核集团合作提供了广阔空间。希望双方共享发展机遇,

深化拓展核电、核技术应用、新能源等领域合作,携手推进新型能源强省建设,实现互利共赢。河北各级各部门将持续优化营商环境,张开双臂拥抱央企和各类企业,为在冀企业发展壮大创造良好条件。

余剑锋介绍了中核集团改革发展情况,感谢河北省委、省人民政府长期以来给予企业的大力支持。他表示,中核集团将充分发挥在核工业领域产业体系

健全、人才智力密集等优势,不断深化拓展与河北各地的务实合作,更好服务河北高质量发展,为维护国家能源安全作出积极贡献。

随后,顾军与省委常委、常务副省长葛海蛟代表省企双方签署战略合作框架协议。

中核集团副总经理申彦锋,省政协副主席、沧州市委书记康彦民,省政府秘书长朱浩文参加活动。

到群众中寻找解决问题的办法

余明辉

近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》。《方案》提出,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

调查研究是我们党的传家宝,是做好各项工作的基本功。从“没有调查,没有发言权”的著名论断,到把“要改进调查研究”摆在中央八项规定首位,一部中国共产党的历史,就是党在调查研究的基础上,把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,不断推进理论创新和实践创新的历史。在全党大兴调查研究,是对光荣传统和优良作风的大力弘扬,对于推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步具有重要意义。

调查研究是谋事之基、成事之道。“当县委书记一定要跑遍所有的村,当市委书记一定要跑遍所有的乡镇,当省委书记一定要跑遍所有的县市区。”习近平总书记一贯重视调查研究,几十年如一日深入基层、深入一线察民情、访民意,为全党重视调研、深入调研、善于调研树立了光辉典范。

调查研究是密切联系群众的重要途径,也是及时发现群众反映强烈突出问题有效方法。人民群众最了解实际情况,最容易发现问题,决策正确与否、效果如何,人民群众感受最深、最有发言权。练好调查研究基本功,就要深入农村、社区、企业、医院、学校等基层单位问需于民,真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦。这样,才能从人民的创造性实践中获得正确认识,真正了解基层和群众所思所想所盼,让各项政策和工作精准对接群众现实感受。

调查研究目的在于摸活鱼、找对策、解难题。解决问题的金钥匙从哪里来?就在基层实践和群众中。练好调查研究基本功,要认识到高手在民间,切实做到问计于民。人民群众中蕴藏着解决问题的智慧和力量。来自基层的鲜活事例和经验,最能帮助有关部门制定符合实际的政策、推动各项工作落实。大兴调查研究之风,多到分管领域的基层一线去,多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方去,拜人民为师、向群众学习。通过调查研究摸透民心民意,汇集民智民力,就能找到解决问题的办法,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

调查研究是制定政策的科学路径,是解决问题的重要手段,也是接地气、通民情的生动实践。《方案》从大兴调查研究的重要意义、总体要求、调研内容、方法步骤、工作要求等方面作出系统部署,为做好调查研究明确了方向。按照《方案》要求大兴调查研究,倾听人民呼声、了解人民意愿、汲取人民智慧、汇聚人民力量,我们定能不断增强工作主动性、科学性,更好满足人民群众新期待,推动各项事业不断取得新进展。

燕赵论坛

湿地迎来“国宝级”珍禽

日前,北迁候鸟陆续飞抵南大港湿地、海兴湿地等自然保护区,其中不乏东方白鹳、白枕鹤、白鹤等“国宝级”保护鸟类。它们或觅食嬉戏、栖息,或翩翩起舞,姿态万千,给湿地带来了勃勃生机。图为白枕鹤在海兴湿地上空飞翔。

苑立伟 摄



国家心血管病临床医学研究中心 省级分中心建设单位落户市中心医院

本报讯(记者张梓欣)昨天,国家心血管病临床医学研究中心沧州市中心医院省级分中心建设单位授牌仪式暨学术交流会在津举行。

据介绍,国家心血管病临床医学研究中心依托于北京安贞医院,是科技部等部委于2013年批复的国家临床医学

研究中心之一,其省级分中心建设单位目前全国仅有四家。北京安贞医院拥有符合国际标准的国家和北京市心血管疾病临床样本资源库,是心血管疾病诊疗新技术的孵化应用评价基地和心血管专科人才培养的全国最大基地之一,在我国心血管领域处于领军地位。经过多年

发展,市中心医院构建起以医院为主体单位,市、县、乡村四级医疗机构共同参与的“1+N”医疗集团。心血管专业一直以来都是该院最强的学科,该院心脏中心年完成心脏介入手术1万余例,心脏直视手术300余例,荣获省级科技进步奖5项,是全省心血管诊疗和科学研究

以及高水平人才培养的重要基地。此次市中心医院成功牵手“国家队”,是京津冀协同发展结出的又一硕果,也是开展高质量交流合作,进一步提升全市心血管疾病临床研究和诊疗能力的重要机遇。

据悉,北京安贞医院今后将选派优秀的技术骨干在学科建设、人才培养、临床科研等方面给予沧州市中心医院更多的支持和帮助。市中心医院将加大投入力度,进一步加强与北京安贞医院的全面交流与合作,不断提升区域心血管疾病的临床研究和诊疗能力,进一步满足群众高层次就医需求。

确保消费者吃到放心肉

我市开展肉制品生产安全专项整治行动

本报讯(记者孙健 通讯员许钊 柳丹)记者从市市场监督管理局获悉,日前,我市印发《沧州市肉制品生产安全专项整治工作方案》,将用一个月的时间,对全市肉制品生产单位开展全面整治,守住肉制品质量安全底线,杜绝不合格食品流入市场,维护广大消费者合法权益。

截至目前,全市检查肉制品生产单位594家次。

此次专项整治行动,将严厉打击肉制品生产加工过程中的掺杂使假、超限量添加以及非法添加、无证生产、出租出借和假冒许可证等违法违规行为,集中解决影响肉制品安全的突出问题,

铲除“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”,确保肉制品市场安全。市有关部门坚持企业自查与督导检查双管齐下,在督促肉制品生产企业切实履行主体责任基础上,以肉制品生产集中区为重点,对全市肉制品生产单位从生产许可及主体责任落实、原辅料进货查验、生产过程控

制、食品添加剂使用管理、产品标签标识等方面开展全面检查。

“对发现的问题建立整改台账,明确整改时限,彻底整治到位;对问题集中企业、蕴藏较大风险的地区,予以曝光、通报和公开;对发现的违法违规行为进行立案查处,监督检查结果记入企业食品安全信用档案。”市市场监督管理局相关负责人介绍说,对屡查屡犯的假冒伪劣、以次充好、掺杂使假等行为,对连续多次监督抽检不合格的企业,将依法落实停产停业、吊销许可证、从业人员禁入等措施。

2023第四届中国·沧县塑料中空制品展览会开幕

首日现场成交额3.5亿元,达成投资意向18个

本报讯(记者孙健 通讯员郭聪慧)3月24日,2023第四届中国·沧县塑料中空制品展览会在沧州国际会展中心开幕,此次展览会为期3天,首日现场成交额3.5亿元,达成投资意向18个,总投资5.2亿元。

此次展览会以“科技赋能新材料,打造经济新高地——塑料制品看沧县”

为主题,共设置637个展位,总面积达1.6万平方米,吸引了全国21个省、市、自治区的500余家企业参展,展出塑料中空制品相关机械设备、原料、模具、助剂辅料、塑料制品等约全产业链5大类5000余种产品,展会规模、参展体量较前三届均有大幅增加。

沧县塑料产业起步于二十世纪60

年代,历经60多年的积淀与拼搏,以“小药瓶”为主的药包材产业已形成一个规模较大的产业集群,一批国内知名药企都把这里的产品作为配套,沧县成为名副其实的“中国北方最大的药包材生产基地”。近年来,沧县抢抓京津冀协同发展、雄安新区规划建设等重大机遇,实施“一轴、双核、多区”联动发展战

略,推进“六城”建设,打造“无事不扰、有求必应”最优营商环境,全力支持民营经济发展,高标准建设省级开发区沧东经济开发区。同时,创新运用托管政策,全力推进建设塑料中空制品产业聚集地——杜生工业园,投资项目审批时限压缩至39天。目前,以塑料中空制品为主体的药包材产业被列入沧州市县域特色产业集群品牌打造行动,拥有企业千余家,产业规模超百亿元。

会上,中国包装联合会与沧县人民政府签署战略合作协议,颁授“中国医药包装产业基地(沧县)、塑料中空包装产业基地(杜生)”称号。



日前,河北省毛体书法家协会在沧州市第十七中学举办书法进校园活动。20余名书画家现场创作书画作品,并为学生讲解书法知识,让优秀的传统文化代代相传。

陈雷 吴晓斌 殷实 摄